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2To tponyoUEVO Hadnua kataAnEape otnv akoAouBn oxeon ywa tnv E.A.A. og ykpila mapaAAnAemninedn
atuoodalpa.

cosHﬂ =S5S-1
dt,

6mou I = [ I,dv xaw S = [ S,dv, 7, T0 KaTakdpudo omTikd BAO0C
Autn n oxéon odnyel og dU0 XPROLUO CUMTIEPACHOTAL.
(i)  OMAokAnpwvovtog o OAEG TIG OTEPEEC YWVIEC, KoL uTtoBETOVTAC OTL TO S €€0pTATAL LOVO OO TLG TOTILKEG
ouvOnkeg Tou aegpiou, avetaptnta amno tn dtevBuvon, malpvoueE:
[ IcosfdQ = [ SdQ — [ 1da = S[ dO — [ 1dQ
AMG [ dQ =4m, Icos[ 0dQ=f, [IdQ=4n] (=4n<]>)
Onote
aF _ _
v 4t(J — )
Av unoB€oou e OTL N atpoodatpa dev meplhapBavel mnyEg evépyelag (N «kataBobpeg» evépyelag) TOte
£xou e Loopporia aktwvoBoAiag (radiative equilibrium) énA. 6on evépyela amoppoddtat anod Eva
OTOLXELWOEC KOUUATL TNG ATHOOPALPAC TOON EKTIEUTIETAL, TOTE
4 OkaJ =S

dt,



(i) Npwta moAAamAacldcoupe tnv €lowon tng dtadoong cosO :TI =851

v

LE COS O KoL LETA OAOKANPWVOULE OE OAEC TLC OTEPEEC YWVLEC:

%f Icos? 8dQ = S| cos 8dQ — [ Icos BdQ

oA [ cos 8dQ = f;:o [y, COS 6sin 0dOdg = 0 kaw Prgq = (%) [, 1cos? 6dQ, onéte

dPrag _ _ 1 ¢ o+ Prad _ _ kP ¢ (5
dr, cf’ dr cf()

Av uTIOBE€00ULE OTTWC TIPLV OTL g = 0 tote ohokAnpwvovtag tn oxéon (*) Bplokoupe

1
Prg= — ngv + const

Mpoooxn. otnv avaAuor HOC auTr €XOUHE SLATnNPrOEL TOV OPLOMO Yol To omttikd BAaboc pe tov ormoio
Eekwnoape, 6nhadn  T,(s) = f:o a,(s")ds’. TuvnBwg, otnv Tmepypadr] ACTPKWY  OTHOCPHALPWV
Xpnotpomnoleitat o oplopdg 7, (s) = — fsso a,(s')ds’, pe tnv évvola OtL Koltdloupe amo £€w amod To AOTEPL
nmpo¢ ta peca. H povn dwadopd eival otL aviiotpedovtal TeEAKA ta Opla oAokAnpwons. Mmopeite va

xpnotpormnotlijoste onowadnmote pEBodo cac PoAeVel, apkel va MPooOLOPLoETE TOV OPLOUO Tou T Tou Ba
XPNOLLLOTIOLNOETE, KOL VO TIPOCEEETE TA Mpoonua!



Npocéeyylon Eddington

>tn Tmpooéyylwon Eddington, Oswpolpe Eva T
omoLodNMoTE onNUELO OTNV AOTPLKN aTtuoodalpa.

ATIO TO ONUELO QUTO EKTTEUTETOL TIPOC TA E£EW
akTlvoBoAla 0To «TtAVW» NULOGOLPLO KOl TIPOC
oL H€oa 0To KATw. H aktwofoAia kot ot duo

neputtwoelg €xel otabepn évtaon (avedptntn T =5 N /

NG ywviag, eviog tou avtiotolou nuiodatpiou), .....-' g
— IS |
57//?1&\\‘\,\ |

I kot I, ;, avtlotowo, aAAd HIopel va
1,out 2,ln

uetafarietal pe to Baboc mou Ppioketal to
onueio otnv atpuoodalpa

AnAadn,

Iz,in

() 0O <m/2
[(z.0) = {Iz(r) n/2<0<m

(6mou e T EVWOOUUE TO T,)



Oa anodeiéoupe OTL LOYUOUV, TOTE, OL £ENC OXECELC

1
=(I) = > (I1.out + L2,in) (1)
f — T[(Il,out o Iz,in) (2)
2 4
Prad — 3_72 (Il,out + Iz,in) — 3_72] (3)

Artodelén tnc €. (1)

/2
] = —f 1dQ) = — j j I outsinfdOde + — j j I insinBd0de =
/2
2 /
= ﬁll,out fﬂ sin6do + 12 m [ /2 SiNOdO = 11 outl— cos@]” ‘4

1
+512,in[ COSQ]n/Z (11 out + 12 1n)



AmodeLén tnc €. (2)

2T 2T

/2 T
f — fICOSQd.Q: j j Cos@sin@d@d(p+j j Iz,mcosesinﬁdﬁd(p —
0 /2
0

0
= 27 I out fon/z cos0sinfd6 + 2 I, i, f:/z cosOsinfdl =

_ sin2g]™? r
= 21l put Y

. 29
+ 27TIZ,L'n [%] — 7T(Il,out T IZ,in)

0 /2

Amtodelén tne €. (3)
Prag = %flcoszé?dﬂ = %fozn fon/z cos*Osinfdode + %f()zﬂ f:/z I, incos?0sinfdOdp =

_27TI cos30 n/2+2n I cos301"  _ 2n (I ] )_4-7'[]
c ~Lout 3 0 c 2in 3 /2 3¢ \'lout 2,1n 3¢




Etéaue nponyou uevwcct fou yla va'LZa Kol nap/rc'me&n atpoodalpa yla tnv omola
exouue uTtoB€0EL OTL—— 0, woxvel yia tnv niieon aktwvoBoAiag n oxeon Prag =

— = f T, + const
AN\Q, amo tnv (3) EXOUUE Pryg = L;—Z Ji

Apal —] Pg= — lfrv + const (1, tVvertical onwg oplotnke yla map/minedn
aruocboupa) ¢
Mpoodloplopog tng otabepac:

[ 7,=0 (otnv emudaveia) I ;, = 0 (6nA. Sev umdpxet aktivoBoAia amod tov xwpo
£€W OO TO AOTPO MPOG TO ECWTEPLKO TOU AOTPOU.

) ' 1 1 ,
Apa, aro tnv | = (I) = > (Il,out + Iz,in) =] = > [1 0yt KaL QIO TNV

f — T[(Il,out o Iz,in) 2f — T[Il,out = Il,out — f/T[
Apa

2f
Prad - (11 out + 12 1n) - 11 out — ;

Kol P =—=fT1, + const=> const = 0+
rad — c v



Eldape mponyoupévwe otL yla ykpila kat map/minedn atpuoocdalpa ylo tnv omnoio €Xou e UTOBEOEL OTL

g — 0O, LoyVeL yLa tnv Ttieon aktwvoPoAilag n oxéon

dr,
1 I I I I 14 I I
Progag = — - ft, + const (t, elval To katakopudo omntikd BabBog 6MwG oploTnke yla map/minedn
atpocdalpa)

XPNOLLOTOLWVTAG TG OXEOELG TToU BpAKape yla T npooéyylon Eddington yia tnv évtacn, pmopoupe va
MPOGOLOPLOOULE TNV TLUN 0TNG otaBePAC oTNV MOPAAvVW €lowon.

Ma 7,=0 (otnv erupaveia) I ;,; = 0 (8nA. dev unapyet aktivoBolia amod Tov wpo §w armd To AoTPO MPOG
TO ECWTEPLKO TOU ACTPOU.

Apa,
f — 7-[(Il,out o IZ,in) :>f — 7-[Il,out = Il,out — f/T[
Kot
_2m _2m __2f
Prad - ;(ll,out + Iz,in) - zll,out - ;
. . 1 2 2
Onote ano Pry,q = — ;frv + const = const = 0+ % = % KoLl

_ 1 2f
Prad__;frv+§



Ao ta apornavw Ba Bpou e pilo oyéon mou poc Svel mwe LetoBAAAeTOL N Ogpuokpacia Pe To omTiko Baboc pEoa og pLa
vkpila rap/minedn atpododaipa os LTE ue tnv npoogyyion Eddington yia tic evrtaoelc.

41T

1 7 1 2 I}
Xpnoipomnolwwvtag tn oxeon Pryg = — ngv + % KALTO OTL P g = ;]
. , 13c 2f 3c 3 f
KataAnyovpe octoot | =< [ >= ———f71, + —— = ——f1, + —
fYOUL J c47rf V' " 3can 4nf Vo oom

Mo f = oT,, npokumtel n oxéon (T, n emudpavetokr Beppokpacia)

30 4 2
=<I1>=-T*(—1, +=
J I e Ty (—Ty 3)
14 14 I 14 1 14 14 I 1 O-T4
Edooov n atpoodaipa ival o€ LTE, eotw otL o€ Babog 7, €xeL Beppokpacia T, omote S = B = —, KaL < | >=§,
4

) o
eENMopevwg < | >= —

Apa, tehkd, T4 = ZTgL (=1, + 2) TIou pag Sivel tn doun NG atuoodapag we mpog tn Bepuokpaocia.
MrmopoUpe va ypaPOUE TNV OXECH AUTA CUVAPTHOEL TNG EVEPYOU Bepuokpaciag, avti Tng
erupavelakig [doknon! véo T* = %Tfff (-1, + 2) ]

TLonuaivel avtd 1o anotéAeopa; MNapatnpeiote otywa t, = 0,7 # T,! To T yivetat ico pe T, og omtiko Babog

2 I 1 14 14 14 14 I 1
T, = —3 (to — onuaivel ano tnv empAveLa TOU ACTPOU TIPOG T HECA, YL TOV OPLOKO TTOU AKOAOUBNCAE YL TO OTTIKO
BaBog). AnA. auTo eival To péco onpeio (katakopudo omtiko BAB0G) amod To Omoilo E€pXovTal Ta MAPATNPOUEVA dwToVLA,
14 I’ 1 14 1 14 1 1 2 14 I 14
N, OAALWG OTOV KOLTAUE £vVa AOTPO, BAEMOUE UEXPL T, = — 5 HEoa oty atpoodalpd Tou.



Napadetypa epappoyng tng mPooeyyLong TG YKpilag
atpoodalpac — apoupwaon Xelouc Tov AALoU

>I§Iponvouuéqu BpAkape o<1 > (=]) =

» Me T1G eTUMAEOV UTTODECELG TNG TIPOCEYYLONG
Eddington kat LTE Bprkape otl

2t )
ApaS:(I):EZG—T‘L:”?’—GTO‘*(TU+—)

(3 41T
» Autn n oxéon elvat th¢ HopPNnC
S =a+ bty,,
6nA. n ouvaptnon nnyng petaBarletal
VPOLULULKA LE TO KATAKOpU @O OTtTLkO Baboc,

o 30
o« =—Tr}kath ==T}
2T 41T
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Ui — ¢ _
>EMA SE=5 -1

» MNoMA/Tovtog kot Tig U0 MAEUPEC pe e ™2 KaTaAyou e OTO

>

dl
“AeTa + IAeTA = SAerlz
aty

d 0 d 0
- (BTAIA) = SAeT/1=> - (eTAIA)dTA = j SAerﬂdTA =
d‘L')L 3 d‘t')L 3

eTAI)ngA = IA(O) — 1,167/1 = — f(;m SAeTAdTA: IA(O) = 1,167/1 —

T
fO A SAeUdTA

onou I; (0) n avadudpuevn évtaon otnv empaveLla TOU
AoTPOU .

Foapp mapathonong

)

T, =23

T, =2/3

Foap) magathonong

OTO ®EVINO TOU (LOTQOV




» Na nap/minedn atpoéodaipa Ty = 7, ,,S€CH, ONOTE yla T} —> — 00, MALPVOUHE

IA(O) = — fO_OOSASGCQ eT,‘LvseCQdTA’U

(rtou Ba ATav
1,(0) = fooo Sysech e®'Avseclqr’y |y, , = —1), 6Twg Sivetat oto BiAio C&O).

» Av oAokAnpwoovpe yla OAa Ta unkn KOUatog, fplokovpe TV (Sla oxéon aAAd xwpis Toug SeikTeg
A T T T 2y SH(3T5)C030

1.0

I 14 I 14 ().9 B
»MNaS =a+ bt, , npokumntel (Goknon) eUKoAA OTL
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I (O)=a +b cosb

le)ie
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I (0)g _a +b cosf _ 2 3 64 L
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